

一周G20速读

夏宝龙寄语全省青年

贡献青春力量 让G20峰会呈现别样的精彩

5月3日,团省委组织“齐心服务G20 青春奉献十三五”浙江青少年“五四”青年节主题团日活动。省委书记夏宝龙送给全省广大青年朋友5句话——

青春是一段多彩的人生,要挺起信仰的脊梁,用信仰的力量驾驭好青春的方向;

青春是一团炽热的火焰,要燃烧奋斗的激情,以奋斗实现自我价值,以奋斗托起青春梦想,以奋斗铸就人生辉煌;

青春是一缕明媚的阳光,要传递奉献的能量,以青春的笑脸、青春的脚步、青春的身影,为美丽杭州增添独特的韵味,让G20峰会呈现别样的精彩;

青春是一部动听的乐章,要奏出创新的音符,用创新创业的成功实践为青春圆梦、为祖国增光、为时代添彩;

青春是一条奔腾的河流,要磨砺坚守的力量,踏踏实实做事、在平凡的岗位上做出不平凡的业绩,踏踏实实做人、一步一个脚印走好青春之路。

萧山机场公路通车

5月3日,萧山机场公路高架主线正式通车,作为“省门第一路”、杭州东南部入城口之一,为杭州市民、游客来往市区与机场打开一条“康庄大道”。

萧山机场公路改建工程是G20杭州峰会重要保障项目,机场公路深蓝色的路面与桥边绿化带融为一体,令人赏心悦目。公路高架桥部分长约14.6公里,全线设互通立交七处,接纳从各道路进入机场公路的车辆。从钱江三桥到机场,最快只要15分钟,和原来的老路相比,时间缩短了1/3。

32条河道为G20添彩

杭州市市区河道整治建设中心介绍,在刚刚过去的4月,杭城共有32条河道完成整治。

今年杭州计划整治48条河道,其中的32条是G20峰会保障项目,总长约30.12公里。整治的核心内容是改善水质,更加注重生态治理和技术创新,大部分的河道都以生态植物造景为主,发挥植物的降尘、减噪、隔音等功能,同时在河岸新增、改造和提升绿化面积约51.5万平方米、游步道29.2公里,创造水清、岸绿、景美的舒适滨水环境。

这些河道水清流畅,景美岸绿,功能更强,以其独特韵味为G20添彩。

富阳投入2.5亿元

整治杭新景高速沿线

富阳自今年2月中旬召开“服务G20,打好攻坚战”专项行动动员大会以来,长约40公里、途经6个乡镇(街道)的杭新景高速富阳段成为整治的“重头戏”——按照“坐大车看不到污点,坐小车看得见亮点”的标准,该区投入2.5亿元资金进行“整容美颜”,并将于6月底前全面完成节点亮点提升工程。

富阳区委书记姜军说,杭新景高速不仅是途经富阳的重要道路,关系到富阳的“脸面”,更关键的是,“富阳要将整治过程变成全区上下干部群众思想认识不断提升的过程、变成眼界不断提高的过程、变成我们文明进步不断提速的过程。通过杭新景高速整治,还《富春山居图》实景地绿水青山本来面貌,在G20面前展现杭州第九区的良好姿态”。

公交司机英语学得怎么样了?

5月5日,杭州公交三分公司举办了一期英语会话学习交流。

从去年12月16日起,公交三分公司开展了“喜迎G20 司机学英语”活动。公司线路司机和调度员踊跃报名,共有60多人参加了一月两次的英语培训活动。

4个多月过去了,公交员工英语学的到底怎么样?来自英国的Simon Nicholls模拟乘客向司机和调度员询问乘车信息,培训人员用标准的英语回答了Simon的各个问题。这些公交人真棒!已经能与外国友人简单交流了!

“青年红”涌动在峰会保电一线

5月4日,来自萧山区供电公司的20多名“钱江潮”青年突击队队员,身穿红色马甲,在杭州奥体中心举行宣誓活动,并对周边G20供电线路开展专项巡查。

“钱江潮”青年突击队是浙江首支国际峰会保供电青年突击队,队员们在该公司营销、配电、调度、变电、输电、基建、管理等各专业、岗位,承担峰会电力保障工作,做优服务,确保实现峰会供电保障“零差错、零闪动、零故障、零距离”的目标。

星洲社区成立青年义务平安骑巡队

西湖区星洲社区近日组建“星洲社区青年义务平安骑巡队”,都是年轻人,有老师、保安、白领、社工,还有刚留学回来的海归……

骑巡队以后将经常出现在社区的街头小巷,巡查余杭塘河的卫生水质,督促沿街商铺的立面整治情况,监督辖区的不文明行为,维护小区的洁美形象等。

记者 魏奋 刘云 通讯员 陆勇 李芬 李俊 徐国锋 整理

办好G20·人人都是东道主

快报请参与G20的建设者、志愿者和各行各业热心市民上“头条”,请他们谈谈手头的工作、想法和期盼,展示杭州市民办好G20的责任感和使命感。

欢迎拨打快报85100000热线,也可通过都市快报官方微信和微博,自荐、推荐身边的G20建设者、志愿者和各位“东道主”,一起向世界展现美丽杭州、文明杭州。

西湖景区有一支女子巡逻队

副队长潘茂瑾: 请大家文明游览西湖 我们再苦再累也值得

第17期



姓名:潘茂瑾

职业:西湖景区女子巡逻队副队长、景区城市管理行政执法局法规科副科长

记者 刘云 通讯员 余锋 摄影 严嘉俊

今年“五一”小长假,西湖边出现了一支西湖景区女子巡逻队。21名协管员都是年轻姑娘,平均年龄24岁,平均身高168CM,全部大专以上学历,而且个个英姿飒爽,英语也说得不错。

4月30日首次在西湖边亮相后,游客们纷纷送上大拇指,“太惊艳了”、“太拉风了”,是一支“高海拔、高颜值、高素质”的协管员队伍。

潘茂瑾,是这支女子巡逻队的副队长,也是西湖景区城市管理行政执法局法规科的副科长。

上周四见到潘茂瑾,她说加入执法队伍已经10年了,以前从没有这么辛苦,也没有这么受关注,更没有像现在这么骄傲、自豪。

女子巡逻队,4月30日首次亮相。21名协管员、两个队长,在平湖秋月集合后,分成四个巡逻小队,分头前往白堤、灵隐、湖滨、苏堤。潘茂瑾那天带队的,是湖滨小队。

从断桥起步,沿着湖滨一路走,过了柳浪闻莺公园后,再折返,走回断桥;停一下,再返回头,又是一趟。

潘茂瑾说,巡逻第一天,她的手机记录显示,沿着西湖走了整整15公里,回到家,别说脚,连手臂都肿了。巡逻小队里有个姑娘,脚磨破了皮,忍着走了一天。

整个“五一”小长假,女子巡逻队每天的标配,都是12公里以上。

巡逻队的任务,可不只是走路。他们的工作职责有四个方面:维护西湖景区面上的管理秩序、为游客提供咨询服务和帮助、对不文明行为进行劝导、配合处置突发事件。

一路上,队员们走走停停,要不停地和游客沟通。有游客踩草坪、摘花、乱扔垃圾,要上前劝导;游客搞不清景点,不知道怎么坐车,要帮忙指路;景点人太多,挤在一起,要赶紧疏通,维持游览秩序……

潘茂瑾说,怎么应对巡逻中遇到的问题,不少都是经过训练的。女子巡逻队亮相前,所有队员进行了为期两个月的封闭式训练,要练体能,要学仪容,要学急救训练,还要学西湖方方面面的知识,比如西湖的历史、文化、综合保护等,游客有疑问,要保证能马上答得出。

效果是很明显的。西湖景区城市管理行政执法局做了个统计,碰到游客不文明行为,女子巡逻队的劝阻率是100%。景区执法局说,成立女子巡逻队的目的,也是期待通过女队员柔性的力量倡导文明,为即将来临的G20峰会展示杭州大气与精致的风范,以及西湖景区管理的良好形象。

潘茂瑾说,巡逻时她们一般5人一组,要求队伍整齐,所以走在西湖边回头率很高。比方说碰到乱扔烟头的,她们一开口提醒,游客都会不好意思,马上捡起来,有的还会一脸惊喜,要求一起拍张合影。女子巡逻队员也都大大方方,拍下合影,提醒游客以后要文明游西湖。甚至有些游客说,姑娘们这么辛苦,会主动帮忙捡垃圾。

潘茂瑾说,哪怕很辛苦,哪怕有委屈,巡逻队员们都为自己的工作感到骄傲、自豪,希望大家在关注她们的同时,都能文明开心地游览西湖。

以后,你会经常在西湖边看到这支女子巡逻队,尤其是节假日、周末,这是她们巡逻最频繁的时候,碰到了,和她们说一声,辛苦了。